

■“江苏镇江自来水苯酚污染”追踪

涉嫌致镇江自来水污染韩籍船被扣

目前掌握证据显示,苯酚是“格洛里亚”号货轮通过水下排放管道排出

据新华社电 记者从江苏省镇江市政府11日晚举行的新闻发布会上获悉,该市自来水3日发出异味后,相关部门迅速进行调查处理。11日,武汉海事法院向涉嫌违法排污的韩籍货轮“格洛里亚”号下达民事裁定书和扣押船舶命令,要求其向法院提供2060万元人民

币进行担保。

镇江自来水水质已达标

镇江市政府新闻发言人卜晓放在发布会上说,市区自来水异味事件发生后,相关部门紧急启动应急预案,迅速进行调查处置。经专家组确认,本次自来水异味事

件是一起偶发水源污染事件。综合环保、城建和卫生部门对水源水、出厂水和末梢水的多次检测结果,专家组一致认为,苯酚污染水源水是造成此次事件的主要原因。

经连续不断检测,至4日凌晨3时,自来水厂出厂水及主城区管网水水质恢复

正常。连日来,经过每日多点检测,市区自来水水质稳定达标。

嫌疑货轮否认泄漏苯酚

卜晓放表示,事件发生后,相关部门立即对取水口上下游化工企业进行全面排查,发现韩籍“格洛里亚”号

货轮有重大嫌疑。相关部门迅速组成调查组,奔赴南通对该货轮调查取证。镇江市自来水公司10日向武汉海事法院提出财产保全申请。11日,武汉海事法院正式下达民事裁定书和扣押船舶命令,已将该货轮在南予以扣押。

另据韩联社10日报道,

与事件相关的货轮所属公司表示,并没有泄漏苯酚。对此,镇江海事局副局长郭德胜在发布会上表示,从目前调查掌握的证据看,造成水源水污染的苯酚是“格洛里亚”号货轮通过水下排放管道排出的,“随着此事进入司法程序,相信真相很快会大白于天下。”

货车翻重庆 村民路拾遗

一位母亲背着孩子也参加到哄抢的行列。10日,一辆牌照为贵A50633的奔驰大货车,装载着价值百万的日用品洗涤剂,从四川绵阳出发开往贵阳途中,在重庆綦江雷神店至东溪瓦窑沟大桥1073km处由于左前轮爆胎,司机处理不及时,车辆冲过隔离带,停在了逆行车道上,车上的货物散落一地,后遭附近村民哄抢。

据司机谭松说,发生事故后就向110报警,结果只有重庆高速公路执法队的人员前来进行交通事故处置,在发生哄抢事故时也没有见到警员前来制止。

渝友 摄



■“河北柏乡被指‘变相卖编制’”追踪

柏乡招聘 收取考生 291万

县纪委发言人称系人社局正副局长商量决定,已全部退还

本报讯 (记者刘一丁) 2月11日,关于柏乡县对事业单位招聘人员收取赞助金一事,河北柏乡县向媒体公布此次共有53名入围考生交款共计291万元,现已如数退还。柏乡县表示,此次招聘的60名事业单位人员没有专科毕业生。收费按照学历不同,收取5万到6万元。

按照学历不同收取5万-6万

柏乡县纪委发言人赵恒献对媒体称,柏乡县去年11月份的人员招聘是由县人社局制定的招聘方案,向县里请示汇报后组织实施的。赵恒献称,在招聘工作完成后,收取一些费用的决定,是由柏乡县人社局局长兰彦广和副局长李建奎商量的。收费按照学历不同,收取5万到6万元。

2月10日,柏乡县委、县政府认定县人力资源和社会保障局局长兰彦广为事件主要责任人,并给予行政记大过处分;给予该局副局长李建奎行政记过处分。

钱汇至县教育支付分中心账户存疑

针对此,有评论质疑县人社局局长和副局长有无如此大的权力,而且人社局两位局长决定收钱却提供柏乡县教育支付分中心的账户上也让人生疑。

另外,赵恒献称对招聘程序以及考试是否符合程序等仍在调查中。

鸡蛋黄“可蹦高40厘米”非人造

广东雷州发现河北平山产“熟蛋黄摔不烂”疑似假鸡蛋;检测显示,送检样品为真鸡蛋

据新华社电 2月7日,广东雷州出现疑似“人造鸡蛋”,熟蛋黄摔不烂,且能“蹦高”40多厘米,初步调查鸡蛋可能来自河北平山县。

2月10日,广东省湛江市质量计量监督检测所向记者出具了检测报告,结果显示,抽样送检的样品均为真鸡蛋,并未发现“人

造鸡蛋”。

熟蛋黄“蹦高”40厘米

2月7日,经媒体披露,广东雷州市洪都大酒店出现疑似“人造鸡蛋”,熟蛋黄往地板上用力狠摔也摔不烂,且能“蹦高”40多厘米,初步调查认为鸡蛋可能来

自河北平山县。

广东省湛江市质量计量监督检测所对鸡蛋样品进行了严格检测,包括鸡蛋中含有的营养物质是否属于正常值,是否有假鸡蛋添加的人工合成色素柠檬黄和日落黄等。

专家分析认为,在长期低温等环境作用下,蛋黄、

蛋白也可能会变质凝固,的确可能会产生弹性,不排除是特殊条件下真鸡蛋出现自然变化。

平山未发现“人造鸡蛋”

河北省石家庄市委、市政府派出专门人员赴平山县督导,平山县政府成立了

“人造鸡蛋”问题调查核实工作领导小组,各乡镇、各有关部门实行“日报告”制度,连夜对全县范围内的食品生产企业、养殖场等重点部位、重点环节,特别是小作坊、小加工点,拉网式排查核实,均未发现“人造鸡蛋”。

关于事件的进展情况,记者将进行追踪报道。



疑似假鸡蛋煮熟可像乒乓球般蹦蹦跳跳。

资料图

记者调查遭警方限制自由近5小时

本报讯 据《广州日报》报道 为进一步从源头上摸清情况,记者前日前往涉嫌供应“问题蛋”的河北平山县采访。9日下午5时多,当记者正准备写稿时,却被当地警方“请”到公安局协助调查。直到10日凌晨零时,记者方获准离开公安局。

记者9日到河北平山

县采访,下榻在平山县的“有家客栈”524房。下午5时多,平山警方两名警员和宣传部一姓范的男子来到记者下榻的酒店,将记者“请上”警车,约7时30分抵达平山公安局。记者一直被限制在公安局的平房里接受问话。记者在电话中说:“警员说要拿录音笔去拷贝,我说可以。他们拿

走录音笔后,约一个小时才出来询问是哪个文件,听了约半个小时后,又说听得很不清楚,要求我整理录音材料给他们。”

其后,记者曾多次向警方提出是否可以先写完稿再协助调查,但平山警方根本不予理会。直到10日凌晨零时,记者才得以离开公安局。